
Ανακοίνωση του ΝΑΡ και της ν.Κ.Α.

Όποιος «δεν χωράει», πνίγεται στη θάλασσα

Καλούμε σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας και καταδίκης της δολοφονίας την
Παρασκευή 8/9/2023 στις 6.30 μ.μ. στην Πύλη Ε3 στο λιμάνι του Πειραιά

Στη μακρά λίστα των νεκρών του κοινωνικού αυτοματισμού και της μισανθρωπίας προστέθηκε το βράδυ
της Τρίτης 5/9 ο 36χρονος Αντώνης τον οποίο μέλη του πληρώματος της Blue Star, έσπρωξαν και
πέταξαν από τον καταπέλτη του Blue Horizon στη θάλασσα, ενώ το πλοίο είχε ήδη ξεκινήσει,
προκαλώντας τον πνιγμό του.

Σύσσωμα τα αστικά μέσα ενημέρωσης φρόντισαν να ξεπλύνουν τη δολοφονική αυτή κίνηση, κάνοντας
αναφορές για «αργοπορημένο επιβάτη που πήδηξε στον καταπέλτη και γλίστρησε, πέφτοντας στη
θάλασσα». Η επισήμανση μάλιστα σε όλα τα συστημικά ειδησεογραφικά σάιτ για «36χρονο ο οποίος είχε
πληρώσει το εισιτήριο του», ή «μπορεί να μην είχε εισιτήριο» αναδεικνύει την σήψη και την παρακμή που
έχει επικρατήσει. Η δολοφονία του Αντώνη δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση ένα μεμονωμένο περιστατικό
ή έναν «λάθος» χειρισμό του πληρώματος του συγκεκριμένου πλοίου.

Άλλωστε η πολιτική της Attica Group, μητρικής εταιρείας όλων των μεγάλων ακτοπλοϊκών εταιρειών
(μεταξύ αυτών και της Blue Star), που αποτελεί το πλέον πανίσχυρο μονοπώλιο στο χώρο των
θαλάσσιων μεταφορών, μετά και τη συγχώνευση της ANEK LINES, εκφράζει με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο το
δόγμα του σύγχρονου καπιταλισμού: «μπροστά στα κέρδη μας η ανθρώπινη ζωή δεν έχει καμιά αξία».
Είναι συγκλονιστικό το γεγονός πως και εργαζόμενοι έχουν ενσωματώσει αυτή την κανιβαλική λογική. Τα
σωματεία και οι μαχόμενες δυνάμεις του εργατικού κινήματος οφείλουν να αναμετρηθούν και
να ανατρέψουν αυτές τις τάσεις υποταγής, χωρίς να κρύβουν τις επικίνδυνες διαστάσεις τους.

Όποιος «δεν χωράει» επομένως πνίγεται στην θάλασσα, όποιος δεν χωράει πετιέται έξω από το
λεωφορείο, όποιος δεν χωράει πυροβολείται, όποιος δεν χωράει φυλακίζεται σε κλειστή
καρότσα και σε γκέτο.

Για το κεφάλαιο οι ζωές των εργαζομένων και της νεολαίας έχουν αξία μόνο στο βαθμό που
αποφέρουν κέρδη για το κεφάλαιο, είτε μέσω της εκμετάλλευσης της εργασίας τους, είτε μέσω της
κατανάλωσης των εμπορευμάτων του. Αυτές οι ζωές είναι αναλώσιμες για το καπιταλιστικό σύστημα της
εκμετάλλευσης, και αυτό αποτυπώνεται στο πιο βαθύ σκοταδιστικό, ανορθολογικό πλέγμα κοινωνικού
αυτοματισμού που δημιουργείται στα πλαίσια του σύγχρονου καπιταλισμού και της κρίσης του. Την εποχή
των υπέρμετρων και συγκλονιστικών δυνατοτήτων του κοινωνικού ανθρώπου, όπου μια όμορφη, ελεύθερη
και δίκαιη κοινωνία δεν είναι όνειρο μακρινό αλλά υλική δυνατότητα, αυτά που βασιλεύουν είναι ο
κανιβαλισμός και η επιστροφή στον μεσαίωνα.

Το αστικό πολιτικό σύστημα έχει λερωμένα τα χέρια του και δεν μπορεί να υποκρίνεται ότι πενθεί.
Μόνο τυχαίες δεν είναι οι δηλώσεις του υπουργού Ναυτιλίας Βαρβιτσιώτη, που έσπευσε να δώσει τα
εχέγγυα του στο εφοπλιστικό κεφάλαιο με τις δηλώσεις του περί «θρήνου γι’ αυτούς (σ.σ. του
αξιωματικούς της Blue Star) που πήγαν να κάνουν τη δουλειά τους και έφτασαν να κατηγορούνται για
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δολοφονία», ή αντίστοιχα οι δηλώσεις του ΣΥΡΙΖΑ που, δια στόματος του υποψηφίου του Περιφερειάρχη
Αττικής, Ιωακειμίδη, έκανε αναφορά σε «λαθρεπιβάτη» χωρίς εισιτήριο.

Τα κροκοδείλια δάκρυα της κυβέρνησης για τον θάνατο του 36χρονου Αντώνη, διαδέχονται αυτά των
τωρινών πλημμυρών και των δεκάδων αγνοούμενων, των πρόσφατων πυρκαγιών και της απανθράκωσης
δεκάδων μεταναστών και προσφύγων στη Δαδιά, το πολύνεκρο ναυάγιο προσφύγων στην Πύλο, το
δολοφονικό έγκλημα στα Τέμπη και ο κατάλογος είναι ακόμα μακρύς.

Οι ζωές μας δεν χωράνε στο καπιταλιστικό σύστημα και πετιούνται «εκτός»,
γι’ αυτό άλλο κόσμο να φτιάξουμε!

Για να μπει τέλος στην ασυδοσία του κεφαλαίου και των επιχειρηματικών κερδών και να μπουν οι ανάγκες
μας μπροστά, για να τελειώνουμε με την σύγχρονη καπιταλιστική βαρβαρότητα που μόνο φτώχεια και
κανιβαλισμό μπορεί να μας προσφέρει.
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